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nJj'!il1o der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVIII. Gesetzgcbung:::periode 

Nr. Lf0A3 IJ 

1993 "Olr 0 5 A n fra 9 e 

der Abgeordneten Dipl.lng.Flicker 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten 
betreffend Äußerungen des italienischen Botschafters in 
Österreich in der Zeitung "lI Mattino" vom 11.März 1993 

In der italienisc~en Zeitung "lI Mattino" vom 11.März 1993 
erschien ein umfangreicher Artikel mit einem Interview des 
italienischen Botschafters in Wien, Alessandro Grafini. In 
diesem Artikel, in dem der Botschafter wBrtlich zitiert wurde, 
werden der allfällig abzuschließende Nachbarschaftsvertrag, das 
Verhältnis zwischen der Südtiroler Volkspartei und den 
Bsterreichischen Parteien, weiters die Beziehungen zwischen der 
Südtiroler Landesregierung und der Bsterreichischen 
Bundesregierung, die Umstände des Besuches des italienischen 
Staatspräsidenten, Oscar Luigi Scalfaro, genauso angeSChnitten, 
wie GespräChe Bsterreichischer Abgeordneter mit dem Obmann der 
Südtiroler Volkspartei kommentiert werden. 

Grundtenor der Ausführungen des italienischen Botschafters in 
Wien ist die Darstellung, es gäbe einen Dissens und Uneinigkeit 
in wichtigen Fragen der bilateralen 

Bsterreichisch-italienischen Politik, insbesondere betreffend 
den allfälligen Abschluß eines Nachbarschafts- (Freundschafts-) 
Vertrages. 
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Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten folgende 

Anfrage: 

1) Sind Ihnen die Ausführungen des italienischen Botschafters 

in Wien bekannt? 

2) Entspricht es der üblichen diplomatischen Vorgangsweise, daß 

ein Botschafter eines befreundeten Nachbarlandes wiChtige 

politische Fragen auf der Ebene von Vermutungen und 

Spekulationen in den Medien kommentiert und diskutiert? 

3) Ist es durch die mißverständlichen und spekulativen 

Äußerungen des italienischen Botschafters in Wien zu 
Irritationen welcher Art auch immer gekommen? 
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